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ІСТОРИЧНІ АСПЕКТИ РОЗВИТКУ ТА РЕФОРМУВАННЯ ПРАВНИЧОЇ 

ОСВІТИ У НІМЕЧЧИНІ  

 

Історія  правничої освіти в Європі бере свій початок з XI-XII століття, а 

саме з юридичного факультету Болонського університету, де вперше 

юриспруденцію почали викладати як навчальну дисципліну. У Німеччині 

правознавство як окремий фах почали викладати в кінці XIV століття, проте до 

цього була можливість отримати юридичну освіту за фахом «канонічне право» 

в Гейдельберзькому і Кельнському університетах.  

Перша серйозна реформа юридичної освіти в Німеччині розпочалася  

1750 року, коли було введено систему триступеневого навчання. За наслідками 

реформи, з’явився новий термін – «підготовча юридична діяльність», а на всіх 

юридичних факультетах країни було введено три підсумкові іспити: успішне 

складання першого іспиту дозволяло працювати чиновником в державних 

інституціях різного рівня, складання другого іспиту надавало студенту  статус 

«референдарія»,  а за результатами складання третього іспиту студент-правник 

отримував статус «асесора»[1].  

У 1869 році відбулася реформа правничої освіти в Пруссії, за підсумками 

якої передумовою отримання кваліфікації правника стало складання двох 

державних іспитів: перший державний іспит був допуском для вступу на 

посаду юридичного клерка, другий державний іспит – допуском до отримання 

кваліфікації судді [2]. 

З утворенням Федеративної Республіки Німеччини в 1949 році,  питання 

організації правничої освіти були віднесені до компетенції федеральних земель, 

тому правила вступу та навчання в окремих федеральних землях відрізняються. 

Відправною точкою еволюції сучасної правничої підготовки в Німеччині є 

прийняття Закону ФРН «Про статус суддів» 1961 року, згідно якого 

обов’язковим етапом професійної підготовки юристів в Німеччині стала так 

звана «навчально-виробнича практика»,  яка поєднує навчання і підготовчу 

юридичну діяльність, тривалістю не менше п'яти з половиною років. Таким 

чином, наріжним каменем німецької правничої освіти стало поєднання 

академічної підготовки з практичною роботою в судах, прокуратурі та 

державних корпораціях [3].       

Не менш важливу роль в реформуванні правничої освіти в Німеччині 

зіграло підписання Німеччиною Болонської декларації 1999 року. Даний 

нормативно-правовий акт запровадив систему двоступеневого навчання з 

можливістю отримання ступеня бакалавра (з тривалістю першого циклу 

навчання близько 3,5 років) та ступеня магістра (в середньому, другий цикл 

навчання триває близько 2-ох років).  Ще одним нововведенням Болонської 

декларації стало запровадження кредитно-модульної системи, що для 
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німецьких студентів означало зменшення навчального навантаження за умови 

відсутності обов’язкових семестрових екзаменів. 

Слід пам’ятати, що особливістю професійної підготовки правників в 

Німеччині є відсутність уніфікованої навчальної програми студентів-правників, 

єдиних правил вступу до юридичних навчальних закладів, у зв’язку з чим, 

локальне реформування освітнього законодавства на рівні окремої федеральної 

землі відіграє не менш вагому роль, аніж загальнодержавні освітні реформи. 
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Естетичне виховання – це важлива складова всебічного гармонійного 

розвитку особистості. У процесі естетичного виховання головну роль відіграє 

формування естетичної свідомості та поведінки школяра. 

При визначенні поняття естетичної свідомості вчені акцентують увагу на 

таких значеннях, як структура суспільної свідомості, що впливає на художній та 

емоційний розвиток дійсності через естетичні почуття, переживання, оцінки, 

смаки, ідеали тощо, зосереджуючись на художній творчості та естетиці. Естетика 

поведінки – це особливості у вчинках людини (ставленні до праці й суспільства,  

манерах, формах спілкування з іншими). Зокрема, у своїх роботах звертали увагу 

на естетичне виховання такі науковці, як С. Лисенкова, С. Русова, 

В.Сухомлинський, К.Ушинський. У наукових працях В.Сухомлинського 

зосереджувалася увага на тому, що естетичне виховання охоплює мистецтво, 

соціальну реальність, науку, роботу, а також природу. Він вважав, що естетичне 

виховання має тісний зв’язок з сферами життя особистості і колективу [3]. 

У процесі естетичного виховання важливо навчити учнів розуміти і 

сприймати красу. Спостерігаючи за красою, дитина не може залишатися 

байдужою, вона переживає і відчуває любов або ненависть до спостережуваного 

явища. Тому необхідно навчити дітей розрізняти справжню красу та потворність. 

Естетичний розвиток може здійснюватись, якщо учні беруть участь у різних 

формах та видах позакласної виховної роботи в художньо-творчій, навчальній 

діяльностях, загальноосвітній та позашкільній освіті. 
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